值班主任:李金娜 编辑:鲍涛 美编:王蓓 校对:刘辉

2025年9月10日 星期日



乘客身体不适引起了陈金秀(右)的注意



赵奉志手持灭火器进行灭火。

一位紧急救人一位热心助人 两位公交驾驶员善举传温情

本报讯(记者 刘元超)一位帮助乘客紧急就 医,一位帮助自燃私家车及时灭火,潍坊市公交集 团两位驾驶员用不同的方式诠释着责任与温情。

近日,3路公交车驾驶员陈金秀驾驶公交车从 文家村站发往火车站。车辆行驶至考家村站时,一 名女性乘客上车后便趴在前排座椅上,看上去十分 难受,这一异常举动立刻引起了陈金秀的注意。她 立即将车辆安全停靠在路边,上前询问乘客身体状况,并询问是否需要联系救护车。

在乘客表示需要联系救护车后,陈金秀随即启动应急处置流程,迅速拨打120急救电话说明现场位置和乘客情况,同时向公交智能调度中心报备现场情况,确保营运秩序不受影响。

在等待救护车的间隙,陈金秀始终守在乘客身边,不断轻声安慰以缓解其紧张情绪。通过交流她了解到,该乘客在家中洗衣时就已感到身体不适,本想乘坐公交车前往女儿住处,由女儿陪同前往医

院检查,没想到上车后身体越发难受。

几分钟后,120救护车抵达现场。陈金秀第一时间将乘客状况告知医护人员,随后又协助医护人员将乘客平稳抬上救护车。待救护车驶离后,她重新启动车辆,恢复正常营运。

另外,近日,666路公交车驾驶员赵奉志驾驶公交车,行驶至北海路与健康东街交叉口时,发现路边一辆私家车突发自燃。现场浓烟滚滚,车主焦急地站在路边,一时不知所措。

危急时刻,赵奉志迅速作出反应。他先将公交车安全停靠在路边,向车内乘客解释了一下情况,随后立即拿起车载灭火器,快步冲向自燃的私家车。

凭借过硬的应急处置能力,赵奉志很快便成功控制火势。在仔细确认火势不会复燃、现场无安全隐患后,他默默返回公交车,继续投入到线路运行中,保障乘客出行不受影响。

寻找我身边的温暖。

爱心资助3.9万元 助18名学子圆梦大学

本报讯(记者 刘晓梅)近日,青州市志愿者协会、众诚慈善公益志愿服务大队及青州市部分爱心企业共同开展2025年"情满古城 大爱青州"爱心资助大学生活动,共为18名学子发放3.9万元助学金,助力他们圆梦大学。

当一份份承载着社会各界爱心的助学金递到受助大 学生手中,温暖与希望也悄然在他们心中生根发芽。

"今天,我不仅收到了助学金,更收获了'家人'的鼓励。我会带着这份温暖,在大学里努力学习,未来也要成为像他们一样的人,把爱传递下去。""感谢大家的帮助,我一定会继续努力,积极传承和弘扬助人为乐的美德,用实际行动回馈社会的帮助。"受助大学生激动不已,感谢爱心人士的善行义举,并表示会常怀感恩之心,做爱心传递者,以实际行动回馈社会。

爱心人士、志愿者勉励学子们勇敢面对困难,把握好学习机会,树立自己的人生目标,继续积极进取、奋发向上,在新的起点上取得优异成绩。

同时,还有部分志愿者和爱心人士来到青州市高柳镇、邵庄镇、王坟镇,为刚刚考入大学、家庭暂时困难的5名学生送去助学金,详细了解他们的实际困难和未来规划,并勉励他们珍惜大学时光,自强不息。这份来自社会各界好心人的支持,如同一盏希望的明灯,照亮他们前行的道路。

近年来,青州市志愿者协会通过设立助(奖)学金、结对帮扶、爱心捐助等多种形式给予困难学子关爱。爱心资助大学生系列活动已经连续举办14年,吸引了社会各界爱心源源不断地汇聚而来,已助力520名学子圆梦大学,累计发放助学金近百万元。



受助大学生收到助学金

企 潍坊晚报 公益广告

让世界充满爱 呵护未成年人

关爱未成年人 营造良好环境

